
子育て支援に関するアンケート調査の概要

目的 こども計画の策定に向け子育て世帯の現状を把握するため

対象 大学生年代以下の子どもの保護者

期間 令和６年９月１日～30日

依頼方法 児童手当制度改正に係る案内チラシに記載（約6,500世帯に郵送）、市公式ラインの子育てメニューに1カ月間掲載

回答方法 オンライン

回答数 344

結果 別紙（シート）のとおり

精度

調査結果から得られた割合は、対象者の一部だけを抽出することで生じる誤差（標本誤差）を含んでいます。慣例的によく用いら

れるのは標本誤差が「95％の確からしさで±5％の範囲に収まるという精度（調査結果から得られた割合が50％だったとすれば、対

象者を全数調査したとしても95％の確からしさで結果は45％～55％になるだろうという精度）」ですが、この場合には384の回答

が必要です。したがって、今回の調査結果はこの精度には達していないことになります。

参考

第２期計画策定時に実施したアンケート調査（ニーズ調査）の概要は以下のとおり。

・調査対象就学前児童の保護者1,000人、小学生の保護者1,000人をそれぞれ抽出しアンケート用紙を郵送。

・回答数は、就学前児童調査371、小学生調査408

参考資料①



１．お子さん（※）の人数

※大学生年代（22歳）以下。

区分 回答数 割合

１人 114 33%

２人 137 40%

３人 79 23%

４人 14 4%

344

２．お子さんの年齢（複数選択可）

区分 回答数 割合

未就学児（０～６歳） 104 19%

小学生（７～12歳） 155 28%

中学生（13～15歳） 102 18%

高校生年代（16～18歳） 132 24%

大学生年代（19～22歳） 64 11%

557

３．子育て（教育を含む）について気軽に相談できる人 気軽に相談できる人の内訳

区分 回答数 割合 区分 回答数 割合

いる 291 85% 配偶者 215 26%

いない 53 15% 配偶者以外の親族 191 23%

344 職場の人 117 14%

保護者の仲間 87 10%

友人や知人 153 18%

学校などの先生 40 5%

かかりつけ医 18 2%

その他 8 1%

829

４．子育て（教育を含む）について気軽に相談できる場所 気軽に相談できる場所の内訳

区分 回答数 割合 区分 回答数 割合

ある 153 44% こども家庭センター「ぎゅっと」 9 5%

ない 191 56% 保育所・認定こども園 38 5%

344 子育て支援センター 12 1%

児童センター（交流ひろば内） 1 0%

つどいの広場（にこっと） 4 0%

学校 93 11%

学童保育所 15 2%

その他 22 3%

194

５．お母さんは出産前後（それぞれ1年以内）に離職したか。

区分 回答数 割合

離職した 105 31%

継続して在職していた（転職含む） 202 59%

出産の１年前には仕事をしていなかった 37 11%

344

６．妊娠から出産までの子育て支援に満足しているか。

区分 回答数 割合

満足している 56 16%

どちらかといえば満足している 132 38%

どちらかといえば満足していない 44 13%

満足していない 56 16%

どちらともいえない・分からない 56 16%

344



７．子育てに関して不安なことや負担に感じることがあるか。 不安や負担に感じる内容

区分 回答数 割合 区分 回答数 割合

ある 229 67% 子育てによる身体の疲れが大きい 104 14%

あまりない 79 23% 子育てで出費がかさむ 242 32%

ない 36 10% 自分の自由な時間が持てない 108 14%

344 夫婦で余暇などを楽しむ時間がない 64 8%

仕事が十分にできない 87 11%

子育ての大変さを身近な人が理解してくれない30 4%

目が離せないので気が休まらない 50 7%

子どもが病気がちである 29 4%

その他 48 6%

762

８．希望通りに保育サービスを利用できているか。（利用できたか） 利用できていない（利用できなかった）保育サービス

区分 回答数 割合 区分 回答数 割合

利用できている（利用できた） 281 82% 延長保育 24 21%

利用できていない（利用できなかった） 63 18% 一時預かり 15 13%

344 病児・病後児保育 27 23%

障がい児保育 4 3%

休日保育 14 12%

夜間保育 4 3%

学童保育 16 14%

その他 11 10%

115

９．子どもの教育環境が整備されていると感じるか。

区分 回答数 割合

整備されている 46 13%

どちらかといえば整備されている 139 40%

どちらかといえば整備されていない 46 13%

整備されていない 44 13%

どちらともいえない・分からない 69 20%

344

10．子育て世帯にやさしい環境づくり（道路、公園、トイレ、駐車場など）が進んでいると感じるか。

区分 回答数 割合

進んでいる 35 10%

どちらかといえば進んでいる 87 25%

どちらかといえば進んでいない 77 22%

進んでいない 78 23%

どちらともいえない・分からない 67 19%

344

11．地域における交通安全活動や防犯活動が活発であると感じるか。

区分 回答数 割合

活発である 50 15%

どちらかといえば活発である 130 38%

どちらかといえば活発でない 65 19%

活発でない 28 8%

どちらともいえない・分からない 71 21%

344



12．児童虐待やひとり親家庭、障がい児など特別な支援を必要とする子どもへの支援体制が整っていると感じるか。

区分 回答数 割合

整っている 51 15%

どちらかといえば整っている 69 20%

どちらかといえば整っていない 55 16%

整っていない 30 9%

どちらともいえない・分からない 139 40%

344

13．子どもの世話や看病について頼れる人がいるか。（配偶者など家族を含む）

区分 回答数 割合

いる 280 81%

いない 49 14%

そのことでは人に頼らない 15 4%

344

14．結婚や妊娠、子どもや子育てに温かい社会の実現に向かっていると思うか。

区分 回答数 割合

向かっている 56 16%

どちらかといえば向かっている 100 29%

どちらかといえば向かっていない 54 16%

向かっていない 79 23%

どちらともいえない・分からない 55 16%

344


